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Πατριαρχείο Μόσχας

Η Σύνοδος Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Πολωνίας
δηλώνει έκπληκτη για τις ενέργειες της ουκρανικής
κυβέρνησης, που θέτουν εκτός νόμου την Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία 

Στις 24 Οκτωβρίου του 2023 συνήλθε σε συνεδρία υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Πολωνίας. 

Οι σύνεδροι αξιολόγησαν ειδικότερα την τρέχουσα κατάσταση της εκκλησιαστικής ζωής στις κατά
τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, διαπιστώνοντας την ανάγκη της εκκλησιαστικής ενότητας, η οποία
διαταράχθηκε εξαιτίας των αντικανονικών ενεργειών έναντι της Εκκλησίας στην Ουκρανία. 

«Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Πολωνίας θεωρεί
απολύτως ακατανόητες τις πληροφορίες σχετικά με την απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας από τα όργανα της κρατικής εξουσίας», αναφέρεται στο ανακοινωθέν της
συνεδριάσεως. 



Όπως έγινε νωρίτερα γνωστό, στις 19 Οκτωβρίου η Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας
υιοθέτησε κατά την πρώτη ανάγνωση το υπ’ αρ. 8371 νομοσχέδιο, που αποβλέπει στην απαγόρευση
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Εξαιτίας αυτού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε επιστολές στους Προκαθημένους των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών και σειρά θρησκευτικών ηγετών και αποτάθηκε επίσης στους εκπροσώπους
διεθνών οργανώσεων, μοιραζόμενος με τους αποδέκτες την αγωνία του για την εξέταση από τη
Βουλή της Ουκρανίας αυτού του νομοσχεδίου που επιβάλλει διακρίσεις. 

Ως προς τα τεκταινόμενα οι ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας επεσήμαναν
ιδιαιτέρως ότι «η Εκκλησία του Χριστού έχει οντολογική διάσταση και δεν διέπεται από
ανθρώπινους νομικούς κανόνες. Έχει ως καθοδηγητή της τον Ίδιο τον Ιησού Χριστό, τον Σωτήρα
μας». 

Οι μετέχοντες της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας επίσης κάλεσαν σε «ένθερμη δέηση υπέρ ειρήνης
στην Ουκρανία και τους Αγίους Τόπους, όπου ξεκίνησαν εχθροπραξίες και σκοτώνονται αθώοι
άνθρωποι». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90935/
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